



## **УГОЛОВНОЕ ДЕЛО О ФАЛЬСИФИКАЦИИ ИТОГОВ ГОЛОСОВАНИЯ.**

В следственном отделе по Пудожскому району следственного управления СКП РФ по Карелии завершается расследование по уголовному делу о фальсификации итогов голосования.

Дела такой категории - редкость для Карелии. Этим, в первую очередь, и обусловлен интерес к его расследованию.

Фальсификация итогов голосования заключалась в проставлении в соответствующих строках избирательных списков подложных подписей избирателей, фактически не голосовавших, в подтверждение получения ими бюллетеней для голосования, внесении в списки избирателей ложных сведений о паспортных данных этих граждан. Бюллетени, якобы полученные этими гражданами, оказались в дальнейшем в урне для голосования и были учтены избирательной комиссией при подсчете голосов за того или иного кандидата по выборам депутатов и Глав муниципальных образований органов местного самоуправления по избирательному участку № 463 (п. Пяльма Пудожского района).

Следователь с момента возбуждения уголовного дела незамедлительно приступил к его расследованию, активно выполняя следственные действия, направленные на сбор доказательств виновности конкретных лиц в совершении данного преступления. Уже на первоначальном этапе расследования по уголовному делу были допрошены все члены участковой избирательной комиссии, выяснены обстоятельства работы избирательной комиссии в день голосования, участок работы и ответственность каждого члена избирательной комиссии, изъяты и изучены документы. Результаты этой работы позволили определить круг лиц, возможно причастных к совершению преступлений.

Допрошенные в качестве свидетелей граждане, а таковых было более 50 человек, чьи подписи подделаны в избирательных списках, подтвердили, что они не были в день выборов на избирательных участках, не голосовали ни на дому, ни досрочно. Причины того, почему данные граждане не реализовали свое конституционное право, различны. Но не это было предметом разбирательства по уголовному делу.

Следствие шло вперед. Заключение судебной почерковедческой экспертизы расставило все точки над "i". Выводы эксперта помогли выявить конкретного человека, причастного к совершению указанного преступления. Этим лицом оказалась секретарь избирательной комиссии.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Карелия

---

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на завершение расследования по делу и привлечение виновного лица к уголовной ответственности. Окончательно судьбу данного человека решит суд.

09 Февраля 2010

Адрес страницы: <https://karelia.sledcom.ru/news/item/638596>